

企业主拿着笔记本观摩执法 回去还要“做作业”

本报记者 朱蓓蓓 通讯员 何昌挺

本报讯 近日,安监执法人员来到温岭市城北街道一家鞋企开展安全生产检查,20余名企业主观摩执法过程。“消防带的铺卷形式会直接影响出水时间,进而影响灭火时间,千万不能马虎。”“使用逃生缓降器时,要把安全带套在腋下,再扣紧带扣,面向墙体缓缓下降。”执法人员一边解说一边示范。企业主们听得认真、记得仔细,还不时用手机拍照留存。“参加这样的活动很有收获,既看到了其他企业在安全生产方面的经验做法,同时也看到了存在的问题和不足,方便自家企业提高安全生产水平。”观摩执法过

程的鞋厂负责人陈阳说。

城北街道拥有各类鞋企1200多家,是驰名中外的中国童鞋之乡。为消除安全生产隐患,街道创新推出了观摩式执法模式,按照“同行业、同规模”原则,召集多家企业主现场观摩整个执法过程,通过“以一带多”达到以点带面的效果。

城北街道安监中队中队长江海华介绍,“企业主现场观摩执法后,回去还要‘做作业’,街道要求他们在2周时间内开展自查自纠,及时消除安全生产隐患。之后,安监中队将上门检查,对未整改到位的企业予以执法跟进;对完成整改有难度、主动寻求帮助的企业提供“妈妈式”辅导,帮助企业最终完成全部整改



任务。

“自推行观摩式执法模式以来,企业主落实主体责任的积极性更高了,整改安全生产隐患的思路也更加清晰。”江海华说,今年以来,城北街道的火情报警率比去年同期减少58%,未发生较大面积火灾事故,工矿商贸企业也未发生伤亡事故。

组团宣讲安全防范



昨日,临海市公安局杜桥派出所会同镇综治办、禁毒办、妇联等,走街串巷开展安全防范宣传。图为工作人员走进商铺,向业主讲解防盗防抢防骗知识。 通讯员 叶明奎 摄

调解室聘任调解员



近日,温岭市人民法院箬横法庭和家事调解室挂牌成立。辖区内涉及赡养、抚养、继承、婚姻等各类家庭矛盾纠纷,都可在此进行调解。当天,调解室还聘任了14名具有多年妇女工作、家事调解经验的人员为特邀调解员,并颁发了聘书。 通讯员 熊俏 摄

本栏目由温岭市委政法委主办

巡回法庭开进车管所 驾校学员吸取“前车之鉴”

通讯员 殷彦博 季旭伟

本报讯 “现在开庭”,近日,随着一声清脆的法槌声,一场特别的庭审在青田车管所进行。当天,青田县法院将巡回法庭开进车管所,对1起交通肇事案、2起危险驾驶案进行集中审理、宣判,同时对驾校学员零距离开展普法教育,让大家进一步了解学习交通法律法规、感受司法权威。

据了解,青田县法院结合审判工作

实际,在埭埠、万山等地设立巡回法庭,受理巡回区内相关案件。此次以巡回法庭审理的方式,对交通肇事、危险驾驶案进行集中审理、宣判,就是想让驾校学员从活生生的案例中吸取教训,牢固树立安全驾驶观念,从而更好地预防和减少醉驾、危险驾驶机动车等犯罪行为。

庭审过程令现场旁听的学员深有感触。大家纷纷表示,一定会牢记“喝酒不开车,开车不喝酒”,时刻谨记不能心存

侥幸以身试法。“危险驾驶的后果真的不容小觑,而且被判刑后还会影响出国出境、子女考试政审等。”学员季君静说。

“这是我们首次将巡回法庭开进车管所,希望能起到一个良好的警示效果。”青田县法院有关负责人表示,法律惩治是滞后的,是在已产生严重后果后对违法行为的惩罚,“如今,我们将案件庭审公开展示给驾校学员,为的是从源头上预防和警示。今后我们将进一步推进这项工作,形成长效普法机制”。

诸暨警方筑牢全民禁毒防线

通讯员 魏羽佳

本报讯 “那时候,我们去抓捕吸毒人员,一冲进房间,那人的手就往枕头底下摸,我的第一反应就是,糟了,可能有枪!好在我们第一时间控制住了嫌疑人,不然后果不堪设想。”诸暨市公安局禁毒大队民警宣仲堂回忆起多年前的情景,不禁有些感慨,“现在对吸毒人员管控得好,恐怕不会再遇到这样刺激的场面了。”

近年来,诸暨市公安局“宣传、打击、管控”齐头并进,关注重点吸毒人员,严打脱失复吸人员,以吸毒人员之间联系、深夜出入重点区域、资金往来零存整取、往来贩毒重点区域等12类特点为条件,结合日常管控工作,开展针对性打击处理。诸暨市公安局禁毒大队也荣获全省禁毒工作先进、全省禁毒工作示范单位等称号,还涌现出全省“最美禁毒人”楼许斌。

近日,山下湖镇的禁毒谈话室内,社工正在和吸毒人员李某进行交流。桌上

摆放着两本本子,一本是吸毒人员信息档案,另一本是吸毒人员管控档案,这是专属于李某的分级分类管控台账。“一人双档”的台账模式,让在册吸毒人员的信息数据更加灵活实际,同时也极大方便了社工跟踪帮教。双方的谈话进行了全程录音录像,工作人员介绍,这里不仅谈话有视频记录,尿检和请销假也同样有视频记录,这是为了进一步督促社工管控工作的真实性和规范性。目前,诸暨市共建立了27个这样的视频谈话室。

社区戒毒和社区康复一直是禁毒工作中必须写好的两篇文章,为了实现吸毒人员“发现得了、管控得住、转化得好”的目标,诸暨市公安局总结出了一套具有诸暨特色的城乡社区吸毒人员网格化服务管理模式。全市现有85名专职禁毒社工和2340名网格员,对每个在册吸毒人员进行严密的网格化服务管理,目的就是让他们“不敢再吸”。

与此同时,亲情帮护团、心理干预组也从社会环境、心理重建的角度,全力帮

护吸毒人员彻底远离毒品、回归社会。近两年来,诸暨市社区戒毒、社区康复脱失打处率达100%。

不久前,诸暨市公安局联合诸暨市禁毒委员会开展了以“拒绝毒品、共创无毒家园”为主题的禁毒宣传月城市定向活动,在开展趣味活动的同时向市民宣传禁毒知识。诸暨市公安局还先后开展了“老鹰山‘禁种铲毒’徒步”“禁毒微视频大赛”等活动,并将毒品预防教育列为民警轮值轮训的必修课程。

样品陈列区、禁毒知识测试区、禁毒发展历史展览区、吸毒危害展示区……这个位于横山镇的禁毒教育基地,去年一年已接待了8000余名中学生。诸暨市公安局还计划在山下湖米果果小镇内,建成一个更现代、更全面的禁毒教育体验馆。



共商执法水平提升

通讯员 冯渊璐 陈敏

近日,台州市路桥区法院召开府院联席会议暨预防和化解行政争议联席会议。当地区府办、法制办、司法局相关领导及全区40多个行政机关的法制工作负责人参加会议。

法院通报了2017年以来行政诉讼情况,并结合案例对行政机关出庭应诉情况、败诉原因等作了分析和探讨。与会者就如何依法行政、提高执法水平进行了交流。会议还对《关于建立行政争议诉调对接工作机制的意见》等进行了讨论,就成立行政争议调解中心达成了一致意见。

纪检监察关口前移

通讯员 林静 郑莎莎

本报讯 台州市黄岩区法院不断探索纪检监察工作新思路、新措施、新机制,强化对重点部门、重点岗位、重点环节的监督力度,把监督“关口”前移,变“被动应付”为“主动出击”,进一步畅通群众的反映渠道。

法院在诉讼服务大厅设置纪检监察窗口,派驻专人值班,主动向当事人询问经办法官在立案、审判、执行等环节的行为,了解法院干警在工作中是否存在违规违纪现象。同时,对干警出现的苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早纠正,抓早抓小,防微杜渐。

冒雨瞻仰革命先烈

日前,

三门县法院第八党支部开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动,冒雨来到亭旁起义纪念碑,瞻仰革命先烈,重温入党誓词,并在初心广场开展普法宣传活动。

通讯员 邵宜鸾 摄

吸毒人员网格管理

近日,

衢州市衢江区在廿里镇举行“拒毒献礼 共创无毒衢江”暨衢江区吸毒人员网格化服务管理建设启动仪式。

通讯员 洪幸梅 本报记者 汪基建 摄

代表参与执行宣传

近日,

衢州市柯城区法院邀请人大代表参与“广场问计”大型执行宣传活动,通过人大代表和法官的共同释法析理,有效化解信访等风险。活动共收到群众意见和建议23条,当场答复处理完毕16条。 通讯员 罗德鑫 摄